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                 Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor 

   Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI TIMIȘ 

 
 

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 

Proiect din 05.05.2023 

                                         

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de Compania Națională de 

Administrare a Infrastructurii Rutiere SA, București, B-dul Dinicu Golescu, nr. 38, înregistrată la 

APM Timiș cu nr. 8975RP/21.07.2022, cu ultimele completări înregistrate cu nr. 8110/24.04.2023 

(anunțul public), în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi 

private asupra mediului şi a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor 

naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări 

şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare, 

 Agenția pentru Protecția Mediului Timiș decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul 

ședinței Comisiei de Analiză Tehnică, din data de 22.03.2023, că proiectul „Pod pe DN68A, KM 

20+578, peste râul Gladna,  Traian Vuia (extravilan), judeţ Timiş” propus a fi amplasat în comuna 

Traian Vuia,extravilan, jud. Timiș,  nu se supune evaluării impactului asupra mediului, nu se 

supune evaluării adecvate și nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă; 
 

 

Justificarea prezentei decizii:  

I. Motivele pe baza cărora s-a decis neefectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt 

următoarele:  

a) proiectul intră sub incidența Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte 

publice şi private asupra mediului, fiind încadrat în Anexa 2 la pct. 13 a–orice modificări sau 

extinderi, altele decât cele prevăzute la pct. 24 din anexa nr. 1, ale proiectelor prevăzute în anexa nr. 1 

sau în prezenta anexă, deja autorizate, executate sau în curs de a fi executate, care pot avea efecte 

semnificative negative asupra mediului, 

a1) proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 

57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei 

sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

a2) proiectul intră sub incidenţa art. 48 și 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și 

completările ulterioare. 

b) justificarea în raport cu criteriile din anexa nr. 3 a Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului 

anumitor proiecte publice şi private asupra mediului: 
 

1. Caracteristicile proiectului: 

a).Dimensiunea şi concepţia întregului proiect 

Podul este amplasat în județul Timiș, în extravilanul localității Traian Vuia, pe drumul național 

DN68A la km 20+578. Podul asigură continuitatea Drumului național DN68A la km 20+578, peste 

râul Gladna. 

Traversarea râului se realizează pe un pod din beton armat cu o singură deschidere. Lungimea totală a 

podului este de 22,38m.  
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Lățimea părții carosabile este de 8,22m, lățimea totală fiind 10,70m.  

Situaţia existentă 

 

Elementele principale de rezistență ale suprastructurii 

Elementele principale de rezistență ale suprastructurii sunt grinzi monolite din beton armat solidarizat 

cu antretoaze.  

Grinzile principale prezintă următoarele defecte:  

-Defecte ale feței văzute: culoare neuniformă a suprafeței betonului, pete de rugină pe suprafața 

betonului, pete negre, pete verzi; 

-Beton exfoliat, carbonatat, eflorescențe; 

-Armături corodate fără strat de acoperire, agregate neînglobate în pasta de ciment; 

-Betonul de pe tălpile inferioare prezintă un grad de uzură și carbonatare avansat, din acest motiv se 

consideră că stratul de acoperire cu beton al armăturilor nu mai este suficient pentru a le proteja 

împotriva intemperiilor.  

Elementele de rezistență care susțin calea podului 

Elementele de rezistență care susțin calea podului sunt: placa din beton armat și consolele trotuar, 

lisele de parapet 

Placa din beton armat și consolele trotuarelor, prezintă:  

-Beton degradat prin carbonatare cauzate de deteriorarea hidroizolației; 

-Beton exfoliat, eflorescențe, pete de rugină, stalactite 

-Dezvelirea armăturilor de rezistență și ruginirea avansată a acestora; 

-Infiltrații și degradării în zona rostului; 

-Infiltrații în placa de beton armat; 

Elementele infrastructurii, aparate de reazem, dispozitive de protecție la acțiuni seismice, sferturi de 

con sau aripi 

Infrastructura podului este alcătuită din doua culei masive  

Culeele prezintă următoarele defecte: 

-Defecte de suprafață ale feței văzute: imperfecțiuni geometrice ale suprafeței betonului, culoare 

neuniformă, pete negre, pete verzi, pete de rugină, eflorescențe, infiltrații; 

-Beton dislocat, dezagregat, caverne,  tencuială căzută 

-Elevațiile culeelor au fost turnate în 2 etape, fiind vizibil rostul vertical de turnare la marginea 

grinzilor marginale. 

Racordarea cu terasamentele se realizează cu aripi din beton armat monolit, care prezintă: 

-Beton degradat prin carbonatare pe aproape toată suprafața, beton cu aspect friabil 

-Prezența vegetației și depuneri de murdărie 

 Albia, apărări de mal, rampe de acces 

Albia prezintă următoarele defecte: 

-Atât în amonte cât și în aval de pod se constată existența vegetației alcătuite din arbori și arbuști în 

albia  

-Blocuri de beton în albie rămase probabil de la podul vechi 

-Piloți de lemn rămași în albie în aval care înrăutățesc scurgerea apelor; 

Calea podului și elementele aferente 

-Calea pe pod este din beton asfaltic având forma în profil tip acoperiș. 

-Calea pe pod și elementele aferente prezintă următoarele defecte: 

-Calea carosabilă se află într-o stare acceptabilă 

-Parapet pietonal prezintă pete de rugină și zăbrele lipsă 

-Bordurile înalte sunt degradate.  

Situația propusă 
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Infrastructuri: 

-Se demolează betonul degradat de pe elevațiile culeelor și se îndepărtează tencuiala 

-Se sapă până la rostul elevație-fundație și se buciardeaza betonul pentru pregătirea suportului pentru 

cămășuiala 

-Legătura între betonul existent în blocul de fundație și betonul turnat monolit, se asigura cu ancore 

metalice încastrate în gauri forate matate cu rășină epoxidică. Armătura din elementele infrastructurii 

se va lega de ancorele metalice 

-Se montează ancore metalice în găuri forate în elevația fiecarui element de infrastructura, pe toata 

înălțimea și pe zidurile intoarse la culei 

-Se armează, se cofrează și se betoneaza cămășuiala blocului elevației 

-Se demolează zidul de garda și bancheta de rezemare 

-Se înalță bancheta de rezemare, se execută cuzineți și blocuri antiseismice 

-Toate suprafețele de beton se vor proteja anticoroziv. 

Suprastructura 

-Se montează semnalizarea rutieră care indică execuția lucrărilor de reparații și consolidare sub 

circulația pe pod și pe rampele de acces, pe jumatate din lățimea căii pe pod. 

-Se demoleaza jumătate din lățimea căii, pe toată lungimea podului și pe fiecare rampă de acces.  

-Se desface parapetul pietonal și se demolează grinda parapet.  

-Se demolează grinzile principale monolite din beton armat 

-Se poziționează grinzile prefabricate precomprimate dispuse joantiv 

-Se execută o placa peste grinzile prefabricate, cu grosimea de minim 14 cm, din beton armat C35/45. 

Aceasta va urma panta transversală a drumului din zona podului 

-Se aplică un sistem de protecție anticorozivă a suprafeței betonului pe fața văzută a grinzilor 

principale și a grinzilor de parapet (inclusiv fața văzută a consolei) 

Calea pe pod: 

Noul gabarit transversal al podului va fi de 11,50 m și este compus din: 

-2 benzi de 3,50 m  - parte carosabila 

-2 benzi de 0,40 m - lățime suplimentara datorata efectului de îngustare optica 

-2 benzi de 0,60 m - lățime necesara pt. amplasarea parapetului direcțional 

-2 trotuare de 1,00 m 

-2 grinzi de 0,25m  pentru amplasarea parapetului pietonal.  

 -lumina podului-17,25m 

 -înălțimea liberă sub pod fată de nivel Q1%-3,70 m. 

-Se montează parapet pietonal metalic nou pe toată lungimea suprastructurii; 

-Așternere hidroizolație peste placa de suprabetonare; 

-Se execută trotuare denivelate față de partea carosabilă din umplutura de beton și strat de uzură; 

-Se execută cale pe pod; 

-Se montează parapet direcțional cu nivel de protecție H4b pe pod, 

-Se execută cordoane de impermeabilizare în lungul trotuarelor și a zonei carosabile. 

-Aplicare marcaj; 

Racordări cu terasamentele: 

-Se execută structura rutieră pe rampele de acces care se racordează la lățimea structurii rutiere de pe 

pod; 

-Se executa acostamentele pe rampele de acces, care se racordează la trotuarele pietonale de pe pod; 

-Se curăță aripile prin buciardare și sablare, 

-Aripile existente se vor cămășuii cu minim 15 cm beton armat C30/37; 

-Se montează de casiuri și scări de acces; 

-Se montează de parapet direcțional tip H4b pe rampele de acces pe o lungime de 25 m; 

Lucrări în albie: 

-Curățarea, profilarea albiei în amplasamentul podului și pe o lungime de 25 m amonte și în aval. 
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-Executarea unui pereu din beton C30/37 în zona podului așezat pe un strat din material granular, 

închis cu un pinten din beton.  

-Se execută lucrări de curățări de depuneri aluvionare si vegetație a albiei si a malurilor, pe două 

lungimi de pod în amonte, și o lungime de pod în aval. 

Semnalizare rutiera  

În zona de acces pe pod, pe ambele rampe de acces, se va amplasa indicator. 

Marcajul rutier, atât pe pod, cât și pe rampele de acces, va fi identic cu marcajul rutier existent pe 

drumul național DN68A, și anume: 

-Separarea sensurilor de mers se va realiza cu ajutorul marcajului longitudinal tip E (linie continua 

simpla) 

-Delimitarea carosabilului se va realiza cu ajutorul marcajului longitudinal tip L (linie continua simpla) 

Partea carosabilă pe pod va fi încadrată de grinzile parapet. Delimitarea părții carosabile se va face prin 

intermediul parapeților de siguranță H4b pe pod, și H4 pe ambele rampe de acces către pod. 

Toate lucrările de reparații la nivelul căii și al elementelor căii se vor executa pe jumătate din cale, cu 

utilizarea jumătății pe care nu se lucrează pentru circulația pe un fir a traficului rutier. Se va asigura 

semnalizarea corespunzătoare pe timpul execuției lucrărilor. 

Lucrările de reparații și consolidare de la nivelul infrastructurilor și suprastructurilor se vor executa 

fără întreruperea circulației pe pod, dar cu introducerea unor restricții de circulație: 

-se restricționează viteza autovehiculelor care circula pe pod, la 30 km/ora; 

-se sporește distanta între vehicule, astfel încât sa circule un singur vehicul pe deschidere. 

 

Bilant teritorial: 

-lungime pod: 23,35 m 

-suprafața carosabil: 182,13 mp 

-suprafața trotuar: 46,7 mp 

-număr deschideri: 1 

 

Echiparea edilitară:nu este cazul. 

Organizarea  de şantier 

Organizarea de santier aferenta proiectului va ocupa o suprafata mica de teren si nu se vor realiza cai 

de acces noi. 

Depozitarea materialelor/utilajelor/sculelor se va face numai in locuri special amenajate pentru 

asigurarea protectiei factorilor de mediu. 

Se vor folosi utilaje performante care nu produc pierderi de substante poluante in timpul functionarii si 

care nu genereaza zgomot peste limitele admise; se vor opri motoarele utilajelor si/sau autoutilitarelor 

pe durata pauzelor  pentru  diminuarea  poluarii  aerului si fonice;  efectuare  operatii  de intretinere  a 

utilajelor se va realiza doar in incinte special amenajate. 

Organizarea de șantier va fi dotată cu containere pentru colectarea tuturor tipurilor de deșeuri rezultate 

pe perioada realizării lucrărilor. 

Pentru a evita producerea și răspândirea prafului în și din incinta organizării de șantier, se va asigura 

stropirea (pulverizarea cu apă) a suprafețelor. 

Se va asigura curățarea roților autovehiculelor/utilajelor care părăsesc șantierul pentru a preveni 

murdărirea căilor publice. 
   

b).Cumularea cu alte proiecte: pe drumul național DN68A, s-au propus a se reabilita podurile 

existente de la următoarele poziții kilometrice: km 22+377, km 69+730; km 74+138; beneficiarul 

investițiilor fiind  CNAIR S.A. 

 

c).Utilizarea resurselor naturale:  

În faza de execuţie a proiectului vor fi utilizate:  
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 -nisip, pietriș, balast, beton pentru executarea lucrărilor. Principalele resurse naturale utilizate pentru 

construcţia drumului sunt: apa, solul şi agregatele minerale (piatră naturală, balast, nisip). Agregatele 

minerale vor putea fi achiziţionate de la carierele/balastierele existente în zona amplasamentului 

proiectului. 

 -apă:consumul de apă va fi limitat strict la necesarul igienico-sanitar şi cel pentru executarea lucrărilor 

de construcţie; 

-teren:, extravilan. 

-biodiversitate:nu este cazul; 

 

d) Cantitatea și tipurile de deşeuri generate/ gestionate: 

În etapa de execuţie: 

- deșeurile rezultate în etapa de execuție, se vor colecta pe tipuri, în recipiente standardizate, și se vor 

depozita în spații special amenajate. 

 - se interzice amestecarea diferitelor categorii de deșeuri periculoase cu alte categorii de deșeuri 

periculoase sau cu alte deșeuri, substanțe ori materiale. 

- deşeurile rezultate din lucrările de construcţie -pământul, nisipul, vor fi utilizate ca materiale de 

umplutură, iar celelalte deșeuri rezultate din construcții vor fi predate către unități autorizate de 

specialitate, în vederea valorificării sau eliminării. 

- deșeurile menajere rezultate pe perioada etapei de construcție și în timpul funcționării obiectivului, 

vor fi predate operatorului serviciului de salubrizare desemnat la nivelul județului Timiș, în baza 

contractului de concesiune.  

- deșeurile reciclabile rezultate vor fi predate către unități autorizate de specialitate, în vederea 

valorificării. 

-deșeurile care nu au fost valorificate, vor fi supuse unei operațiuni de eliminare, în condiții de 

siguranță, conform cerinţelor OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, cu modificările și 

completările ulterioare, art. 20, aprobată prin Legea nr. 17/2023. 

 

e) Poluarea şi alte efecte negative: 

 Surse de poluanți pentru sol, subsol, ape freatice și de adâncime 

În perioada de realizare a investiţiei solul şi subsolul pot fi afectate ca urmare a: 

- execuției lucrărilor de excavare pentru pregătirea malurilor în vederea execuției, consolidărilor 

de mal și a lucrărilor de amplasare a pragurilor de fund; 

- scurgerilor de produse petroliere de la utilajele folosite pe amplasament; 

- contactului deşeurilor tehnologice rezultate cu componenta edafică. 

În perioada de funcţionare a investiţiei solul şi subsolul pot fi afectate ca urmare a: 

- degradarea în timp a lucrărilor poate conduce la descompunerea materialelor din care acestea 

sunt realizate (de exemplu a structurilor de beton) și la contaminarea mediului; 

- potenţialelor scurgeri de produse petroliere de la autovehiculele şi utilajele folosite pentru 

intervenţie în situaţii de avarii; 

- execuției lucrărilor de intervenţie la eventualele situaţii de avarii. 

 Surse de poluare atmosferice: 

În perioada de realizare a investiţiei: 

- pulberi în suspensie şi sedimentabile provenite din activitatea de execuţie a lucrărilor şi de la 

materialele utilizate; 

- gaze de eşapament provenite de la utilajele/mijloacele de transport implicate în activităţile de 

construcţii. 

•    Surse de zgomot şi vibraţii 

Principalele surse de zgomot şi vibraţii sunt cele din perioada de execuţie a lucrărilor şi sunt asociate 

utilajelor folosite în această etapă (excavatoare, autobasculante, etc).  

Activităţile generatoare de zgomot şi vibraţii sunt: 
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- transportul pe amplasament al materiei prime necesare realizării investiţiei; 

- manipularea materialelor de construcţie, descărcarea şi depozitarea acestora pe amplasament; 

- lucrările desfăşurate la fronturile de lucru (excavarea solului, realizarea lucrărilor de consolidare, 

conduc la creşterea nivelului de zgomot în zona amplasamentului); 

În perioada de funcţionare a investiţiei, principalele surse de zgomot şi vibraţii vor fi: 

- traficul autovehiculelor utilizate în activităţile de intervenţie în situaţii de avarie; 

- funcţionarea utilajelor de intervenţie în situaţii de avarie. 

Dacă se vor respecta condiţiile de implementare ale proiectului propus, nu se vor depăşii limitele de 

calitate ale factorilor de mediu. 

 

f). Riscurile de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele 

cauzate de schimbările climatice, conform informațiilor științifice:  

 Riscuri de accidente din utilizarea substanțelor periculoase- nu este cazul. 

 Riscul seismic 

Seismicitatea zonei Banat se caracterizează prin cutremure cu magnitudinea de Mw>5, dar fără să 

depăşească Mw 5.6. Șocurile mai puternice, care sunt de obicei urmate de secvenţe de replici, apar 

grupate în timp (în ferestre de câteva luni).  

 Riscul hidrologic  de inundaţii 

Amplasamentul nu se regăsește în zone afectate de inundații.  

 Riscuri climatice-nu este cazul. 

 Risc de alunecări de teren-nu există riscul producerii unei alunecări de teren în zonă. 

 

G). Riscurile pentru sănătatea umană  

-nu există riscuri asupra sănătății umane prin implementarea acestui proiect.  

 

2). Amplasarea proiectului: în extravilanul localității Traian Vuia, județul Timiș 

- lucrările aferente proiectului sunt amplasate în bazinul Hidrografic Bega, curs de apă râul Gladna, 

cod cadastral V-1, cod corp de apă ROLW5-1-10_B1-raul Gladna-ac. Surduc 

 

 a). utilizarea actuală şi aprobată a terenului: 

 Conform Certificatului de Urbanism nr. 15/21.12.2021, valabil 24 luni, emis de către Primăria 

comunei Traian Vuia;  

 Regimul juridic: domeniul public 

 Regimul economic: teren extravilan; 

 

b) Bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor 

naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia:- nu 

este cazul, nu se utilizează aceste resurse. 

c) Capacitatea de absorbție a mediului, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone: 

1. zonele umede, zone riverane, guri ale râurilor: râul Gladna; 

2. zonele costiere şi mediul marin: nu este cazul; 

3. zonele montane și forestiere: nu este cazul; 

4. arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional: nu este cazul 

zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în 

conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a 

florei şi faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislaţia privind aprobarea Planului de amenajare a 

teritoriului naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie instituite conform 

prevederilor legislaţiei din domeniul apelor, precum şi a celei privind caracterul şi mărimea zonelor de 

protecţie sanitară şi hidrogeologică: zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor 
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de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante 

pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri: nu este cazul;   

5. zonele cu o densitate mare a populaţiei: nu este cazul;   

6. peisaje şi situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic : nu este cazul;   
 

3. Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial: 

a) importanţa şi extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zonă geografică şi dimensiunea 

populaţiei care poate fi afectată –impact local nesemnificativ, fără afectarea populației. 

b) natura impactului – impact nesemnificativ, 

c) natura transfrontalieră a impactului: nu e cazul, proiectul nu se regăseşte în anexa 1 la Legea 

22/2001 privind impactul transfrontier, 

d) intensitatea şi complexitatea impactului: impact general redus, limitat la amplasamentul 

proiectului, 

e) probabilitatea impactului - probabilitate redusă, 

f) debutul, durată, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului – impactul este redus şi 

temporar pe întreaga durată de realizare a proiectului şi de folosire a obiectivului, 

g) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate – proiectul nu se 

cumuleaza cu alte proiecte din zona;  

h) posibilitatea de reducere efectivă a impactului – nu este cazul. 

 

II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării adecvate sunt următoarele: 

proiectul nu intră sub incidenţa art. 28 din O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale 

protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări și 

completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare. 

 

 

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra 

corpurilor de apă în conformitate cu decizia justificată privind necesitatea elaborării studiului 

de evaluare a impactului asupra corpurilor de apă, după caz sunt următoarele: lucrările aferente 

proiectului sunt amplasate în bazinul Hidrografic Bega, curs de apă râul Gladna, cod cadastral V-1, 

cod corp de apă ROLW5-1-10_B1-raul Gladna-ac. Surduc 

Pentru acest proiect s-a parcurs procedura de evaluare a corpurilor de apa şi s-a emis Aviz de 

Gospodarile a Apelor nr. 32/10.02.2023. 

 

Condițiile de realizare a proiectului sunt:  

 investiţia se va realiza cu respectarea proiectului tehnic elaborat potrivit legii, a memoriului 

tehnic intocmit conform prevederilor Legii nr. 292/2018, a legislaţiei de mediu in vigoare si a 

menţiunilor din Certificatul de Urbanism nr. 15/21.12.2021, valabil 24 luni, emis de către 

Primăria comunei Traian Vuia; 

 la executarea lucrărilor se vor respecta normele legale în vigoare: sanitare, de prevenire si 

stingere a incendiilor, de protecţia muncii si de gospodărire a apelor; 

 lucrările se vor desfăşura cu respectarea condiţiilor tehnice și a regimului juridic prevăzute prin 

actele de reglementare prealabile, emise de alte autorități: aviz de gospodărire a apelor ANAR 

ABA Banat nr. 32/10.02.2023,    

 organizarea de şantier se va face în zona de execuţie a lucrărilor şi se va realiza cu respectarea 

prevederilor OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului aprobată cu modificări prin Legea 

nr. 265/2006, cu completările şi modificările ulterioare;   

 nu se vor executa tăieri de arbori; 

Măsuri pentru prevenirea/reducerea impactului asupra calităţii apelor: 

− verificarea periodică a stării de funcţionare a utilajelor în vederea evitării eventualelor 

disfuncţionalităţi;  
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- gestionarea corespunzătoare a materiilor prime, respectarea arealelor de depozitare (depozitarea în 

aer liber, în spaţii închise) în funcţie de starea fizică a materialelor folosite şi de potenţialul impact 

asupra mediului;  

− amenajarea platformelor/spaţiilor de depozitare a deşeurilor rezultate (deşeuri menajere, deşeuri 

metalice, folie de geotextil), astfel încât să fie evitat contactul cu componenta hidrică;  

− întreținerea și menținerea într-o stare curată și permanent funcțională a containerelor sanitare.  

Totodată, pentru ca impactul asupra corpurilor de apă să fie redus la minimum, se recomandă ca 

fronturile de lucru pe uscat să fie de maximum 100 m, iar cele din albie să nu depășească 50 m. 

În vederea prevenirii şi reducerii impactului asupra factorului de mediu apă în perioada de funcţionare 

a investiţiei vor fi luate următoarele măsuri:  

− intervenţia rapidă şi remedierea urgentă a situaţiilor de avarie a lucrărilor de protecție împotriva 

inundațiilor;  

− monitorizarea periodică a stării de funcţionare a lucrărilor executate pentru a interveni cât mai 

prompt în caz de degradare. 

Măsuri pentru prevenirea/reducerea impactului asupra calităţii aerului înconjurător:  

 -delimitarea clară a arealelor de construcţie,  

-pulverizarea cu apă a străzilor,  

-păstrarea unei umidităţi suficiente a materialelor de construcţie, 

- vehiculele care transportă materiale vor fi verificate pentru a nu răspândi materiale pe străzi şi vor 

avea roţile curăţate de noroi la ieşirea din zona şantierului,  

-introducerea unor limitări de viteză pentru vehiculele care asigură aprovizionarea cu materiale sau 

evacuarea deşeurilor de construcţie,  

-stabilirea unui timp cât mai scurt de stocare a deşeurilor de construcţie la locul de producere pentru a 

împiedica antrenarea lor de către vânt şi implicit poluarea aerului din zonă. 

Măsuri pentru prevenirea/reducerea impactului asupra zomotului 

- utilizarea unor utilaje dotate cu motoare ecranate acustic; 

- desfăşurarea activităţilor doar pe timp de zi; 

- manipularea materialelor de construcţie în condiţii de atenţie sporită, în special la operaţiunile de 

descărcare a acestora; 

- limitarea vitezei utilajelor de transport pentru diminuarea nivelului de zgomot şi de vibraţii pe 

amplasamente şi în vecinătăţi. 

Odată cu finalizarea lucrărilor, sursele de zgomot vor fi înlăturate de pe amplasamente 

Măsuri pentru prevenirea/reducerea impactului asupra solului și a subsolului: 

- amenajarea platformelor/spaţiilor de depozitare a deşeurilor rezultate (deşeuri menajere, deşeuri 

metalice, etc), astfel încât să fie evitat contactul cu componenta edafică; 

- evitarea contactului produselor petroliere (motorină, uleiuri minerale) cu solul, subsolul, prin 

verificarea periodică a stării de funcţionare a utilajelor şi echipamentelor utilizate, iar în cazul 

producerii unor astfel de scurgeri, luarea unor măsuri de îndepărtare a poluării (aşternere rumeguş 

pentru împiedicarea infiltrării în sol, excavarea solului contaminat şi eliminare prin firme specializate 

şi autorizate). 

În vederea reducerii şi prevenirii impactului asupra solului şi subsolului în perioada funcţionare a 

investiţiei se vor lua următoarele măsuri: 

- intervenția rapidă în cazul constatării unor avarii ale lucrărilor realizate prin proiect, astfel încât 

acestea să nu ajungă la o stare avansată de degradare și să contamineze mediul edafic; 

Măsurile propuse pentru protecția biodiversității  

 pentru protecţia tuturor speciilor de plante şi animale sălbatice terestre, acvatice şi subterane 

care trăiesc atât în ariile protejate cât şi înafara ariilor sunt interzise: 

-orice formă de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vătămare a exemplarelor din flora şi fauna 

sălbatică, aflate în mediul lor natural, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic; 
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-perturbarea intenţionată în cursul perioadei de reproducere, de creştere, de hibernare şi de migraţie a 

speciilor; 

-deteriorarea, distrugerea şi/sau culegerea intenţionată a cuiburilor şi/sau ouălor din natură; 

-deteriorarea şi/sau distrugerea locurilor de reproducere ori de odihnă; 

-recoltarea florilor şi a fructelor, culegerea, taierea, dezradacinarea sau distrugerea cu intenţie a acestor 

plante în habitatele lor naturale, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic; 

-deţinerea, transportul, vânzarea sau schimburile în orice scop, precum şi oferirea spre schimb sau 

vânzare a exemplarelor luate din natură, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic; 

 pentru protecţia tuturor speciilor de păsări, inclusiv a celor migratoare, sunt interzise: 

-uciderea sau capturarea intenţionată indiferent de metoda utilizată; 

-deteriorarea, distrugerea şi/sau culegerea intenţionată a  cuiburilor şi/sau a ouălor din natură; 

-culegerea ouălor din natură şi păstrarea acestora, chiar dacă sunt goale; 

-perturbarea intenţionată, în special în cursul perioadei de reproducere sau de maturizare, de pasaj sau 

de migraţie; 

-deţinerea exemplarelor din speciile pentru care este interzisă vânarea  şi capturarea; 

-vânzarea, deţinerea şi/sau transportul în scopul vânzării şi oferirii spre vânzare a acestora în stare vie 

ori moartă sau a oricăror părţi ori produse provenite de la acestea, usor de identificat. 

Măsuri de evitare, reducere sau ameliorare a impactului semnificativ asupra mediului 

-se vor alege cele mai noi și performante utilaje care nu prezintă scurgeri de ulei/combustibil și la care 

emisia de noxe și consumul de carburant sunt mai scăzute;  

-pentru prevenirea poluării apelor, lucrările de întreținere a utilajelor vor fi efectuate la ateliere 

specializate, deșeurile vor fi evacuate prin grija firmelor de specialitate; depozitarea temporară se va 

realiza la nivelul organizării de șantier, în spații special amenajate aflate la distanțe mai mari de 50 m 

de albia râurilor și pâraielor;  

-deșeurile provenite din desfășurarea lucrărilor nu se vor incendia și vor fi preluate de un operator 

acreditat;  

- deșeurile observate pe amplasamentul și în proximitatea lucrărilor, indiferent de suprapunerea cu arii 

naturale protejate, vor fi colectate și transportate în depozite conforme;  

-monitorizarea zonelor umede și inundabile în vederea observării fenomenului de depozitare 

neconformă a deșeurilor;  

-fronturile de lucru să fie deschise pe maximum 100 m pe uscat și 50 m în albia minoră;  

-lucrările de decolmatare se vor realiza fără modificarea lățimii și adâncimii albiei, doar pentru 

eliminarea punctiformă a obstacolelor și a deșeurilor;  

-igienizarea amplasamentului lucrărilor înainte de începerea lucrărilor și după finalizarea acestora;  

-nu se vor efectua: producţie de betoane, topirea bitumului, lucrări de vopsire sau de protejare a 

construcţiilor metalice şi deversări de materiale sau reziduuri în albii sau în imediata apropiere a apei; 

 -nu se vor folosi substanţe chimice toxice în albiile râurilor şi pe malurile acestora, deoarece prin 

deversare accidentală pot afecta fauna şi flora din zonă;  

-nu se vor depozita materiale de construcţie şi deşeuri în albii;  

-nu se vor crea depozite de materiale şi deşeuri în afara celor prevăzute în proiect.  

Depozitele se vor amenaja pe platforme dotate cu recipiente etanşe care să nu permită scurgeri sau 

prevăzute cu cuve de retenţie pentru eventuale deversări;  

-toate echipamentele realizate din materiale pe bază de fier vor fi protejate anticoroziv;  

-pentru execuţia lucrărilor de construcţie-montaj se vor folosi sisteme de protecţie anticorozivă, 

realizate de fabricanţi autorizaţi  întreţinerea corespunzătoare a parcului de utilaje ce va deservi 

lucrarea (inspecţii periodice, reparaţii curente). Se vor folosi utilaje moderne, cu risc scăzut de poluare 

şi zgomot. Este interzisă folosirea de utilaje cu pierderi de ulei de motor sau de combustibil;  

-mijloacele de transport pentru materiale vor fi prevăzute cu prelată pentru evitarea împrăştierii de 

particule cu ajutorul vântului;  
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-respectarea graficelor de lucru pentru utilaje pe fiecare obiect al investiției în parte; alegerea şi 

folosirea drumurilor/traseelor optimale. 

-managementul deşeurilor generate de lucrări va fi în conformitate cu legislaţia specifică de mediu  şi 

va fi în responsabilitatea titularului de proiect cât şi a operatorului care realizează lucrările; 

-in conformitate cu prevederile art. 10 din OUG nr. 68/2007 privind răspunderea de mediu cu referire 

la prevenirea şi repararea prejudiciului asupra mediului, cu modificările și completările ulterioare, în 

cazul unei ameninţări iminente cu un prejudiciu asupra mediului, operatorul este obligat să ia imediat 

măsurile preventive necesare şi, în termen de 2 ore de la luarea la cunoştinţă a apariţiei ameninţării, să 

informeze agenţia judeţeană pentru protecţia mediului şi comisariatul judeţean al Gărzii Naţionale de 

Mediu. 

-organizarea de şantier se va face în zona de execuţie a lucrărilor şi se va realiza cu respectarea 

prevederilor OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului aprobată cu modificări prin Legea nr. 

265/2006, cu completările şi modificările ulterioare;   

-utilajele folosite pe durata de realizare a lucrǎrilor, precum şi mijloacele de transport, vor avea o stare 

tehnicǎ corespunzǎtoare, astfel încât sǎ fie exclusǎ orice posibilitate de poluare a mediului înconjurător 

cu combustibil ori material lubrifiant, direct sau indirect;  

-în cazul poluării accidentale a solului cu produse petroliere și uleiuri minerale de la vehiculele grele și 

de la echipamentele mobile se va proceda imediat la utilizarea materialelor absorbante, la decopertarea 

solului contaminat, stocarea temporară a deşeurilor rezultate şi a solului decopertat în recipienţi 

adecvaţi, şi tratarea de către firme specializate; 

-alimentarea cu carburanţi și întreţinerea mijloacelor de transport și a utilajelor folosite pe şantier se 

vor face numai la societăți specializate; 

-întreţinerea utilajelor (schimburile de ulei, curăţarea lor) se va face în zone special amenajate, pentru a 

nu se produce pierderi de ulei;  

-se interzic lucrările de întreţinere și reparaţii la utilajele și mijloacele de transport în cadrul 

obiectivului de investiţii (acestea se vor realiza numai prin unități specializate autorizate); 

-în perioada de realizare a proiectului cât și în perioada de funcționare se va respecta nivelul de zgomot 

maxim admis conform – SR 10009:2017 – Acustică. Limite admisibile ale nivelului de zgomot din 

mediul ambiant; 

-atât în perioada de execuţie a lucrărilor, cât şi în perioada de funcţionare, pentru sol se vor respecta 

prevederile Ord. M.A.P.P.M. nr.756/1997 pentru aprobarea Reglementării privind evaluarea poluării 

mediului, cu modificările și completările ulterioare; 

-executantul va lua toate măsurile care se impun din punct de vedere al respectării şi asigurării 

normelor de Securitate la incendiu, Securitate şi sănătate în muncă, în sensul că vor fi asigurate 

materialele de intervenţie în cazul unui eventual incendiu, precum şi asigurarea nestingherită a 

accesului în zona de lucru a formaţiilor de intervenţie a pompierilor;  

-se vor respecta valorile limită de emisie în aer, conform Ord. MAPPM nr. 462/1993 pentru aprobarea 

Condiţiilor tehnice privind protecţia atmosferică şi Normelor metodologice privind determinarea 

emisiilor de poluanţi atmosferici produşi de surse staţionare; 

-respectarea prevederilor Legii nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător;  

-se vor lua măsuri pentru evitarea poluării accidentale a factorilor de mediu pe toată durata execuţiei 

lucrărilor şi implementării proiectului; 

-lucrările vor fi executate fără a produce disconfort locuitorilor prin generarea de noxe, praf, zgomot si 

vibraţii; 

-luarea de măsuri de reducere a nivelului încărcării atmosferice cu pulberi la depozitarea pământului 

rezultat din excavare ( acoperirea pământului excavat); 

-se vor evita operaţiile de încărcare/descărcare a materialelor generatoare de praf în perioadele cu vânt 

puternic;     

-pentru a evita producerea și răspândirea prafului în și din incinta organizării de șantier, se va asigura 

stropirea (pulverizarea cu apă) a suprafețelor; 
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-se va asigura curățarea roților autovehiculelor/utilajelor care părăsesc șantierul pentru a preveni 

murdărirea căilor publice; 

-deșeurile rezultate în urma lucrărilor, vor fi gestionate conform legislației în vigoare, responsabilitatea  

revenind  titularului de proiect/ operatorului care realizează lucrările; 

gestionarea deșeurilor trebuie să se realizeze fără a pune în pericol sănătatea populației  și fără a dăuna 

mediului, în special: fără a genera riscuri pentru aer, apă, sol, faună sau flora, fără a crea disconfort din 

cauza zgomotului sau a mirosurilor, fără a afecta negativ peisajul sau zonele de interes special; 

-titularii pe numele cărora vor fi emise autorizaţii de construire şi/sau desfiinţare potrivit prevederilor 

Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcţii, republicată, cu modificările şi 

completările ulterioare, au obligaţia să gestioneze deşeurile din construcţii şi desfiinţări, astfel încât să 

atingă un nivel de pregătire pentru reutilizare, reciclare și alte operațiuni de valorificare materială, 

inclusiv operațiuni de rambleiere care utilizează deșeuri pentru a înlocui alte materiale de minimum 

70% din masa deșeurilor nepericuloase provenite din activități de construcție și desființări, cu excepția 

materialelor geologice naturale definite la categoria 17 04 05 din Anexa la Decizia Comisiei din 18 

decembrie 2014 de modificare a Deciziei 2000/532/CE de stabilire a unei liste de deșeuri în temeiul 

Directivei 2008/98/CE a Parlamentului European și a Consiliului. 

-titularul autorizaţiei de construire/desfiinţare emise de către autoritatea administraţiei publice locale, 

centrale sau de către instituţiile abilitate să autorizeze lucrările de construcţii cu caracter special are 

obligaţia de a avea un plan de gestionare a deşeurilor din activităţi de construire şi/sau desfiinţare, 

după caz, prin care se instituie sisteme de sortare pentru deşeurile provenite din activităţi de construcţie 

şi desfiinţare, cel puţin pentru lemn, materiale minerale - beton, cărămidă, gresie şi ceramică, piatră, 

metal, sticlă, plastic şi ghips pentru reciclarea/reutilizarea lor pe amplasament, în măsura în care este 

fezabil din punct de vedere economic, nu afectează mediul înconjurător şi siguranţa în construcţii, 

precum şi de a lua măsuri de promovare a demolărilor selective pentru a permite eliminarea şi 

manipularea în condiţii de siguranţă a substanţelor periculoase pentru a facilita reutilizarea şi reciclarea 

de înaltă calitate prin eliminarea materialelor nevalorificabile. 

                                                                                      

 

Pentru acest proiect membrii CAT și-au exprimat puncte de vedere, în scris, atașate la 

documentație, care au stat la baza emiterii deciziei etapei de încadrare. 

Nu au fost formulate observații din partea publicului pe toată perioada procedurii de 

reglementare. 

 

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situaţia în care intervin 

elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condiţiile care au stat la 

baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligaţia de a notifica autoritatea competentă emitentă. 

 

Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-un drept al său 

ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente pentru a 

ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice 

competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit 

prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare. 

 Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice organizaţie 

neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind 

evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, considerându-se că acestea 

sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim. 

 

Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în 

instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de 
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respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după 

caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare. 

 

 Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 

din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra 

mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau 

autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie 

înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei. 

 

 Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 

alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate. 

  

Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită şi trebuie să 

fie echitabilă, rapidă şi corectă. 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea 

impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii nr. 554/2004, cu 

modificările şi completările ulterioare. 

 

Prezentul act nu exonerează de răspundere titularul, proiectantul și/sau constructorul în cazul 

producerii unor accidente în timpul execuţiei lucrărilor sau exploatării acestora. 

 

Nerespectarea prevederilor prezentei decizii emise de APM Timiș se sancționează conform 

prevederilor legale în vigoare. 

                                                         

 
 

Avizat: Şef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizații – Loredana CIOCĂRLIE 

Întocmit: Rodica Bolocan/ 05.05.2023-ora 12.00 
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